



Сегодня состоялась пресс-конференция руководителя следственного управления Следственного комитета при прокуратуре РФ по Астраханской области

Сегодня руководитель следственного управления Сергей Иванович Бобров встретился с журналистами, чтобы рассказать им об итогах работы своего ведомства за 1 полугодие 2009 года и об актуальных уголовных делах.

В первую очередь Бобров С.И. остановился на состоянии преступности в регионе: «За 6 месяцев текущего года на территории области совершено 17816 преступлений. Это на 330 преступлений больше, чем в аналогичный период прошлого года. Прирост небольшой – 1,9%, и обеспечен он за счет выявляемых преступлений. Если делать разбивку по категориям, то самое значительное число преступлений совершено в сфере экономики, более 7,5 тысяч, причем в сравнении с прошлым годом их количество возросло на треть (рост 28,1%). В сфере незаконного оборота биоресурсов совершено почти 4000 преступлений – это на 1000 (т.е. на 34,5%) больше, чем в прошлом году, - рассказал Бобров. - Более чем на 60% возросло количество преступлений, совершенных в общественных местах».

Как отметил руководитель управления, количество тяжких и особо тяжких насильственных преступлений из года в год сокращается, а их раскрываемость растет. Так, в этом году на территории области совершено 59 убийств (против 71 в аналогичный период прошлого года), из них раскрыто более 90%. Количество причинений тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом сократилось на 10% (с 21 до 19), не раскрыто осталось лишь 1.

«Количество изнасилований по сравнению с прошлым годом выросло почти вдвое – с 30 до 56, - отметил Бобров. - Однако нам удалось добиться почти 100%-ной раскрываемости этих преступлений».



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Астраханской области

Отдельно остановился руководитель управления на состоянии следственной работы: «За полугодие мы уже направили в суд 120 дел о насильственных преступлениях против личности, т.е. об убийствах, причинении тяжкого вреда здоровью со смертельным исходом, изнасилованиях, похищениях граждан. И это лишь пятая часть от всех дел, направленных нами в суд. Всего за 6 месяцев в суд направлено 624 уголовных дела из 982, находившихся в производстве. При этом 84% дел закончены в двухмесячный срок».

Нагрузка на одного следователя по направленным в суд делам составила 3,2 дела в месяц, это самый высокий показатель по стране».

Об объеме проделанной следователями работы можно судить и по таким цифрам: за 6 месяцев рассмотрено более 4,5 тысяч сообщений о преступлениях. По результатам проверок в 700 случаях возбуждены уголовные дела, 350 сообщений направлены по подследственности, а вот по остальным сообщениям, т.е. по 3,5 тысячам, приняты решения об отказе в возбуждении уголовного дела. Т.е. лишь каждое 6-7 сообщение действительно содержит основания для уголовного реагирования, но устанавливается это по результатам тщательной проверки каждого поступившего сообщения.

«У нас очень достойные результаты и по остальным показателям качества следственной работы, - подчеркнул Бобров. – Так, у нас прекращено лишь 1,3 % уголовных дел, только 3,5% дел приостанавливались производством. В текущем году по нашим делам не было оправдательных приговоров, а для доследования прокурором нам возвращалось лишь 2 дела из 624».

«С гордостью могу сказать, что за отчетный период в рейтинге следственных управлений по субъектам Федерации управление по Астраханской области заняло 1 место, - отметил Бобров. - Хочу подчеркнуть, что проводимая нами работа по борьбе с преступностью и коррупцией не только высоко оценивается нашим руководством, но и находит полную поддержку губернатора области».

"Очень благодарен органам прокуратуры, судейскому корпусу области за понимание и поддержку в решении общих задач. Прекрасно сотрудничаем с органами ФСБ в выявлении коррупционных связей чиновников", - рассказал С.И.Бобров.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Астраханской области

Отдельно Бобров С.И. остановился на работе следственного управления по уголовным делам о преступлениях прошлых лет, по которым лица, их совершившие, не установлены либо объявлены в розыск.

«Специально созданной группой, в которую вошли наши криминалисты, изучены почти все такие дела, а это более 1000. В 2008 году было возобновлено предварительное следствие по 183 делам прошлых лет, в текущем году – еще по 30. В результате в прошлом году раскрыто 115 таких преступлений, из которых более трети убийства, причинение тяжкого вреда здоровью и изнасилования, в текущем году раскрыто еще около 80 преступлений (из них о 55 ранее известно не было)».

Как отметил Бобров С.И., ряд преступлений указанной категории удалось раскрыть благодаря использованию композиционных портретов предполагаемых преступников, составленных со слов потерпевших. Именно таким образом в Икрянинском районе было раскрыто насильственное половое преступление в отношении двух мальчиков 5-летней давности. Аналогичным образом установлен преступник, совершивший в 2003 году в Советском районе насильственные действия сексуального характера в отношении малолетнего.

«К началу 2009 года проведена работа по постановке изъятых вещественных доказательств на соответствующие учеты ИЦ и ЭКЦ УВД по области. Результаты не заставили себя ждать. В Кировском районе удалось раскрыть убийство пожилой женщины 17-летней давности. Тогда в квартире был обнаружен один единственный отпечаток пальца. Когда недавно его поместили в базу «Папилон», удалось установить преступника, который после предъявления ему заключения дактилоскопической экспертизы признался в совершении убийства, - рассказал руководитель управления. - Установлено еще 7 совпадений отпечатков с мест нераскрытых убийств с пальцами рук дактилоскопированных ранее лиц, в том числе по уголовным делам о «двойных» убийствах, убийствах женщин. По каждому из этих дел активизирована следственная и оперативная работа».

Также на пресс-конференции руководитель ведомства рассказал журналистам о находящихся в производстве уголовных делах, в частности, о ходе следствия по делам об убийстве депутата Ильина, о групповом изнасиловании девушки-инвалида и других.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Астраханской области

Более подробная информация будет опубликована на сайте в ближайшее время...

09 Июля 2009

Адрес страницы: <https://astr.sledcom.ru/news/item/613460>